

向天地要环保能源,获了大奖

兖州成可再生能源建筑应用示范县,获1800万元专项补助资金

本报济宁8月19日讯 (记者 马辉) 记者从有关部门获悉,近日,兖州市成功入选“全国可再生能源建筑应用示范县”,并获得国家1800万元的专项补助资金。

据国家财政部印发的《关于拨付2010年可再生能源建筑应用城市示范和农村地区县级示范补助资金的通知》,我省兖州市等四个县(市)获得“应用示范县”称号。

据介绍,兖州太阳能、生物质能、地热能等可再生能

源非常丰富,发展新能源产业条件得天独厚。市域内常年平均日照2300小时以上,属于太阳能利用条件较好的地区。

为加快建设资源节约型城市,促进太阳能热水系统与居住建筑一体化,兖州专门出台了太阳能热水系统与居住建筑一体化指导意见,规定自2008年6月,凡城市规划区内的新建居住建筑,均需实行太阳能应用一体化设计,统一配套太阳能集热系

统。特别是近两年,太阳能热利用规模不断扩大,居民及宾馆、学校等公共单位积极采用太阳能集热系统,全市集热面积达9万平方米,年利用太阳能产生热值1.5亿兆焦,折标准煤5000吨。

在农村,大力推广“三池一改”沼气项目,目前用户已达1.5万户。在今年实施的建筑工程项目中,可再生能源也得到了广泛应用,截至目前,已有2条城市主干道,1条县乡道路和多条小街巷采用

了太阳能光伏照明系统,安装太阳能LED路灯2000余盏。新一中教学楼、图书电教楼约5.5万平方米建筑采用了地源热泵空调系统,开创了兖州市利用地热资源的先河。

同时,兖州市积极扶持新能源开发利用企业,目前已发展太阳能电池板、光伏材料、LED绿化照明产品、热水器及配套产品、秸秆气化、秸秆燃气发电设备等生产企业7家。

春蕾助学

19日,济宁市妇联举行2010“春蕾助学”贫困女大学生救助仪式,济宁银行现场捐赠2万元,27名女大学生每人获得了2000元的救助金。

本报记者 陈鸿儒 摄



建筑工人食物中毒,重罚企业

药监局开展建筑工地食堂食品安全专项整治

本报济宁8月19日讯 (记者 李倩 通讯员 李大鹏) 近日,济宁城建项目正进行得如火如荼,工地上建筑工人的食堂饮食安全也受到社会的密切关注。为确保让建筑工人吃上放心饭,近日,济宁市药监局对建筑工地食

堂食品安全进行专项整治,21日起将重点检查发生过食物中毒等食品安全事件的建筑企业。

由于建筑工地食堂分布广泛,环境条件复杂、用餐人数较多,监管难度较大,药监部门将通过开展建筑工地食

堂食品安全整治,严防重大食物中毒事件的发生。整治要求,各地建筑企业从餐饮服务许可证、环境卫生、健康证明、索证索票管理、加工制作管理制度、清洗消毒、使用食品添加剂等方面必须严格管理,且先行进行自查,深入

查找存在的突出问题和薄弱环节,进行整改。

自8月21日起,药监部门将联合住房和城乡建设部门对建筑企业进行检查,对发生过食物中毒等食品安全事件的建筑企业要进行重点检查。

建立饮用水卫生管理制度,配备专职或兼职人员负责饮用水卫生管理工作。当发生饮用水被污染或不明原因水质突然恶化可能危及人体健康时,卫生行政部门应责令供水单位立即封闭供水设施,停止供水并进行清洗、消毒,直至消除污染,水质检验合格后方可恢复供水。

按照规定,安排未取得体检合格证明的人员从事直接供、管水工作或安排患有有碍饮用水卫生疾病的或病原携带者从事直接供、管水工作的,县级以上地方人民政府卫生行政部门应当责令限期改进,并可对供水单位处以20元以上1000元以下的罚款;供水单位未取得卫生许可证而擅自供水的,县级以上地方人民政府卫生行政部门应当责令限期改进,并可处以20元以上5000元以下的罚款。

万盏LED景观灯扮靓滨河公园

本报济宁8月19日讯 (记者 马辉 通讯员 李辉) 近段时间,不少市民惊喜地发现,位于济宁高新区内的洸府河滨河公园变得更加美丽了。特别是每当夜晚来临,在万盏LED景观灯的映衬下,整条洸府河流光溢彩,扮靓了正在加速崛起的东部科技新城。

“整个景观照明工程分

“整个景观照明工程分为“生态宜居”主题区和“现代科技”主题区两大部分,包含跨河桥体照明、河堤公路照明、广场照明、绿化照明、水体照明等功能要素。”济宁高新区市政工程处的相关负责人介绍,设计突出了济宁及高新区的地方特色、文化背景和发展内涵,灯具全部采用光线好、能耗低的LED灯,并增强了多种灯光效果,形成了一个多层次、全方位、立体化、动静结合、远近互衬、高低错落的城市夜景灯光体系。